PROVA D’ESAME * SESSIONE ORDINARIA 2017

Liceo scientifico comunicazione opzione sportiva

FEN Dimostrare che I'equazione:
arctanx + x> +e* =0

ha una e una sola soluzione reale.
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SOLUZIONE * SESSIONE ORDINARIA 2017

Liceo scientifico comunicazione opzione sportiva

IEN studiamo la funzione f(x) = arctanx + x>+ e*. Gli zeri di questa funzione corrispondono alle soluzioni
dell’equazione data.
Osserviamo che f(x) & continua e strettamente crescente su tutto R poiché somma di tre funzioni continue
e strettamente crescenti su tutto R. Inoltre, & illimitata sia inferiormente sia superiormente, infatti:

xlir}lm f(x)=—%—oo+0=—oo;
xllrllm flx)= 5+ oo+ o0 =+oo.

Quindi, f(x) ¢ iniettiva e suriettiva su R. La biettivita assicura che f(x) assume tutti i valori tra —oo e +oo
una e una sola volta. In particolare, esiste esattamente un valore x € R tale che f(x) = 0.
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